苑

党旗下的山西焦煤人

迎风飘扬的小船, 荡漾起新思潮的涟漪, 载着中国驶进新航线。

镰刀和锤头 将七月的天空装点成一面旗帜, 漫卷的红旗, 迎来新世界的曙光, 照亮九百六十万平方公里的大地。

"七一"是一粒种子, 播进深沉的大地, 生根发芽, 成长为一个红色的节日。

中国的七月, 点燃红色的圣火, 敲响嘹亮的晨钟, 清晨我们展开飞翔的翅膀, 迎接这美好的日子。

我们是七月的孩子, 永远记得自己的生日。 七月的星火,恰似深埋地底的煤层, 在焦煤人的血脉中燃烧、生长, 将"七一"锻造成, 镌刻在巷道里的永恒勋章。

火热的七月,是矿山巷道里跃动的矿灯, 是煤机开采时奏响的激昂乐章,

我们迎着朝阳,以实干为翼, 在煤海深处,书写对党的忠诚与担当。

文

我们是党旗下的焦煤儿女, 永远铭记眉角的使命与荣光。 在党的光辉照耀下, 山西焦煤从黄土高原崛起, 成长为保障国家能源安全的坚实脊梁。

我们的七月,焦煤的七月, 是千米井下的坚守,是创新攻坚的冲锋, 高举奋进的旗帜,奏响奉献的赞歌, 用汗水与智慧,浇灌出乌金的璀璨。

我们是党旗上炽热的红色, 永远牢记为人民供能的初心。 坚守钢铁般的信念,凝聚团结的力量, 在能源革命的浪潮中,绽放夺目光彩。 以模范的姿态,以赤诚的初心, 编织出山西焦煤更加光明的未来。

往昔岁月,我们在煤海耕耘收获, 明日征途,我们将在党的引领下, 创造更多奇迹,铸就新的辉煌!

奋进,党旗下的山西焦煤人, 用坚守诠释责任,用拼搏证明实力, 因为我们是党旗下, 永不退缩的能源尖兵!

作者单位 临汾公司



颂歌献给亲爱的党

孔今峰

当第一面五星红旗在天安门广场飘扬, 东方的晨曦刺破了百年的寒霜. 贫瘠的土地上,镰刀和锤头播撒希望 那是党,带领人民在废墟中站起, 用粗糙的手掌, 托起新中国最初的太阳

西方的封锁如铁幕落下, 核讹诈、经济围堵、外交孤立层层叠加、 是伟大的党,

带领我们在戈壁点燃蘑菇云, 在深海竖起奋斗者的灯塔。 从东方红卫星划破苍穹, 到嫦娥探月取回月壤, 每一次突破,都是不屈的回答 是党,把不可能的奇迹书写在华夏

深蓝舰队犁开万里波涛, 白色战鹰在云端划出威严的航迹, 那些曾经觊觎的目光, 如今在我们的钢铁长城前退却。 从航母劈浪,到东风浩荡, 这盛世的武装, 是守护人民的脊梁

是党 用钢铁船的意志 筑起中华民族的安全屏障。

还记得粮票布票的岁月吗? 如今超市货架堆满四季的丰饶。 高铁如银龙穿梭群山, 移动支付让交易瞬间完成, 数字乡村连接古老与现代, 脱贫攻坚让千万人告别贫困。 每一盏亭起的万家灯火 都在诉说幸福生活的密码 是党,把人民对美好生活的向往, 织成现实的锦绣图画。

党啊,你是暗夜里能能的火炬, 照亮我们前行的方向, 你是参天的大树, 为亿万人民遮风挡雨。 这份热爱,早已融入血脉, 化作奋进的力量,永不停歇。 我们将继续追随您的脚步, 在新时代的征程上, 谱写更加壮丽的篇章

作者单位 瑞泰公司

党在我心中

时光的齿轮悄然转动,不经意间,2016 年那个炽热而庄重的时刻,已如璀璨星辰,镶 嵌在我记忆的深处。那一年,我怀揣着对党 的无限崇敬与向往,郑重地举起右手,在党旗 下进行了神圣而庄严的宣誓。那一刻,党便 深深扎根于我的心中,成为我生命中最忠诚 的信仰、最坚实的依靠。

在成长的岁月里,党就像一座巍峨的高 ,矗立在我心灵的远方,让我心生敬仰。小 时候,从长辈们的讲述中,我了解到党的光辉 历史。那是无数革命先烈为了国家的独立、 民族的解放而抛头颅、洒热血的壮烈史诗。 董存瑞舍身炸碉堡,用生命为部队开辟前进 的道路;刘胡兰面对敌人的铡刀,宁死不屈, 展现出坚定的革命意志;黄继光用胸膛堵住 敌人的枪眼,为战友们赢得了胜利的契机 ……他们的英勇事迹如同一束束强光,穿透 历史的迷雾,照亮了我幼小的心灵,让我对党 充满了向往和憧憬。

随着年龄的增长,我对党的认识更加深 党不仅在战争年代带领人民取得了胜 利,在新中国成立后,更是带领全国人民进行 社会主义建设,让国家发生了翻天覆地的变 化。从"一五"计划的实施到"两弹一星"的成 功研制,从改革开放的春风吹遍大江南北到 脱贫攻坚战的全面胜利,党始终站在时代的 前列,引领着中国不断向前发展。这些伟大 的成就让我深刻地认识到,党是全心全意为 人民服务的政党,是能够带领中国人民实现 中华民族伟大复兴的坚强领导核心。于是, 我暗暗下定决心,一定要加入中国共产党,成 为这个光荣集体中的一员。2016年,经过组 织的严格考察和培养,我终于迎来了人生中 -人党宣誓。当我站在鲜红 最重要的时刻一 的党旗下,握紧右拳,庄严宣誓时,我的内心 充满了激动和自豪。那一刻,我深知自己肩 负的责任和使命,也明白这不仅仅是一个光 荣的称号,更是一份沉甸甸的责任。

然而,入党并不意味着终点,而是一个新 的起点。在之后的工作和生活中,我面临着

各种各样的考验和磨砺。工作中,我遇到了 许多困难和挑战。有时候,任务繁重,压力巨 大,我感到身心疲惫,甚至产生了退缩的念 头。但每当这时,我都会想起在党旗下许下 的誓言,想起那些为了党和人民的事业无私 奉献的先辈们。他们面对困难从不退缩,始 终坚定信念,勇往直前。与他们相比,我所遇 到的困难又算得了什么呢?于是,我重新振 作起来,以更加饱满的热情和更加坚定的信 念投入到工作中去。我不断学习新知识、新 技能,提升自己的业务能力;积极与同事沟通 协作,共同攻克难关。在党的培养和教育下, 我逐渐从一个青涩的新手成长为能够独当一 面的业务骨干。

生活中,我也时刻以党员的标准严格要 求自己。我积极参与社区志愿服务活动以及 环保活动,为建设美丽家园贡献自己的一份 力量。我深知,作为一名党员,不仅要在工作 上发挥先锋模范作用,更要在生活中践行党 的宗旨,全心全意为人民服务。

如今,党在我心中的形象愈发高大、愈发 清晰。她就像一座明亮的灯塔,在茫茫大海 中为我指引着前进的方向;又像一棵参天大 树,为我遮风挡雨,给予我无尽的庇护和力 量。每当我遇到困难和挫折时,只要想起党, 心中就会充满信心和勇气;每当我取得成绩 和进步时,我都会感恩党的培养和教育,是党 给了我成长和发展的机会。

作为一名党员,我将始终牢记自己的初 心和使命,坚定理想信念,不断提升自身素质 和能力,以更加饱满的热情和更加昂扬的斗 志投入到工作和生活中去。

"雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。" 2016年入党,是我人生中的一个重要转折 点。从那以后,党便成为我心中永恒的信 仰。我将紧紧跟随党的步伐,不忘初心,砥砺 前行,在党的光辉照耀下,书写属于自己的精 彩人生,为实现中华民族伟大复兴的中国梦 贡献自己的全部力量!

作者单位 临汾公司

回望峥嵘岁月_再忆辉煌历程

庆祝汾西矿业建企70周年

▶1953年

4月 中共富家滩煤矿总支委员会 机关报《富矿小报》创刊。初创时为5 日刊。系蜡纸刻写、手工印刷。

5月 中国新民主主义青年团富家 滩煤矿首届代表大会召开。出席大会 的正式代表37人,列席代表27人。

7月10日 在燃料工业部召开中国 煤矿第一届劳动模范代表大会上,康永 祥被命名劳动模范。

8月富家滩煤矿撤销云家坪坑、 灵石采煤所。

是年 富家滩煤矿南关坑康永祥 掘进队创造成功"平行龟裂法"和"三角 掏槽法"打眼爆破,爆破炸药改为硝铵 炸药,提高了爆破效率。1954年3月20 日.山西省工业厅通报表扬富家滩煤矿 南关坑康永祥快速掘进队推广"三角拉 槽"先进经验。

▶1954年

1月 张家庄坑分别改造和新建东 八尺井、东四尺井、东七尺井、西灰井、 中央井。5月,为加快张家庄坑建设,山 西省工业厅下拨2984450万元(旧币), 由中央批准在恢复改建矿井投资控制 粉内捞什。

3月21日 富家滩煤矿首次普选人

民代表。

3月30日 苏联专家到富家滩煤矿 帮助解决通风问题。经过实地勘察和 计算,安装了通风设备,实现了机械通

3月 义棠煤矿筹备处成立,隶属 煤炭部领导。义棠煤矿筹备处筹建矿 井即两渡煤矿

10月29日《山西日报》头版报道: 山西省人民政府以3000万元(旧币) 的奖金,奖励积极推广京西煤矿的 "平行龟裂爆破法"和苏联"双掌子 采煤法"先进经验的富家滩煤矿全

12月 富家滩煤矿党总支组织的 干部审查工作结束,截至年底,富家滩 煤矿共有职员660名,其中正式干部

484人,工程技 术人员92人, 见习生、练习 生、教员84 人。干部中党 员 205 人,占 全体职员 31.06%, 团员 171人.

(未完待续)

